

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2007年7月27日 星期五
总第4553期 今日64版
封面叠12版 A叠8版 B叠8版
C叠8版 D叠28版

本报读者热线: (021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



基金公司上半年
盈利爆炸式增长
○详见 A2



冲破 77 美元
原油价格直逼历史高点
○详见 A6



八部委拟借“渤海模式”
治理太湖
○详见 封十二



中国平安 210 万限售股
惊现场外交易
○详见 B1

时政精要

陈良宇被开除党籍公职
涉嫌犯罪问题移送司法

据新华社北京 7 月 26 日电 7 月 26 日,中共中央政治局会议审议了中共中央纪律检查委员会《关于陈良宇严重违纪问题的审查报告》,决定给予陈良宇开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

根据中共中央决定,中央纪委自 2006 年 9 月起对陈良宇涉嫌严重违纪问题立案检查。经查,陈良宇在担任上海市黄浦区区长、市委副秘书长、市委副书记、副市长、代市长、市委书记、中央政治局委员期间,滥用职权,支持上海市劳动和社会保障局违法贷给不法企业主和有关公司巨额社保基金,危害社保基金安全;为不法企业主收购国有公司股权提供帮助,造成国有资产重大损失;利用职权在项目审批、资金安排、招商合作、土地规划、职务升迁等方面为他人谋利,本人或家人收受他人财物数额巨大;以权谋私,帮助亲属在经营活动中获取巨额非法利益;道德败坏,利用职权玩弄女性,搞权色交易;包庇有严重违纪违法问题的身边工作人员。陈良宇的行为严重违反了党纪政纪,给国家和人民的利益造成重大损失,给党的形象带来严重损害,社会影响极其恶劣。

■ 上证观点

“过热”还是“不热”:中国经济多维观察
垄断行业涨价须进行公开成本审计
推出股指期货有利融资融券创新
三条建议防止通胀伤害民生

详见 封五

中共中央政治局分析研究当前经济形势和经济工作提出 把遏制经济转为过热作为调控首要任务

○据新华社北京 7 月 26 日电

中共中央政治局 26 日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议认为,今年以来我国经济形势总体是好的。农业生产稳定发展,结构调整出现积极变化,经济效益继续提高,节能减排积极推进,对外贸易平稳增长,改革迈出新步伐,人民生活不断改善。经济社会发展各方面都取得新的成绩。这是全党全国各族人民共同努力的结果,是各地区各部门认真贯彻落实科学发展观和中央方针政策的结果。这也充分证明,中央确定的宏观调控政策是及时的、必要的、正确的。

会议指出,在充分肯定成绩的同时,我们更要居安思危,保持清醒头脑,增强忧患意识。必须看到,当前投资增幅仍处高位,货币信贷增长仍然偏快,贸易顺差仍在扩大,结构调整仍然滞后,节能减排形势相当严峻,居民消费价格涨幅扩大,涉及群众切身利益的相关问题亟待解决。

会议强调,要坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观和中央确定的方针政策,稳定、完善和落实宏观调控政策,财政政策要加大对结构调整支持力度,货币政策要稳中适度从紧,着力提高经济增长质量和效益,着力推进改革开放和自主创新,着力加快社会发展和改善民生,促进经济社会又好又快发展。

会议提出,要坚持把遏制经济增长由偏快转为过热作为当前宏观调控的首要任务,着力控制高耗能、高排放和产能过剩行业盲目扩张,努力缓解投资增长过快、信贷投放过多、外贸顺差过大的矛盾,控制价格总水平过快上涨,把发展的积极性、充裕的资金、宝贵的资金更多引导到加强经济社会薄弱环节上来;

(下转三)



沪深股市齐创新高

7月26日,上海光大证券张杨路营业部内股民在大盘创出新高后举着棒冰喜笑颜开。当日,沪深两市大盘齐创新高,最终上证综指收报4346.46点,涨22.49点,涨幅0.52%;深证成指收报14619.74点,涨216.66点,涨幅1.5%。相关报道详见封二 本报记者 徐汇 摄

**保利房地产(集团)
股份有限公司**

POLY REAL ESTATE GROUP CO.,LTD
发行不超过35,000万股A股股票
(本日刊登招股意向书)

发行价格: 55.48 元/股
发行方式: 网上、网下定价发行, 原股东可按其在公司股权登记日(2007年7月31日)收市后登记在册的持股数以10:1的比例优先认购
网上路演时间: 2007年7月31日
网上网下申购日: 2007年8月1日

D 保利 地产

保荐机构(主承销商): CITIC 中信证券股份有限公司
特别提示: 请参见今日《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》、《证券日报》。

信贷危机阴云密布 道指一度暴跌 400 点

由于投资人对次级抵押贷款危机的担忧日益加剧,美国股市昨日开盘即一路下挫,盘中跌幅一度超过 400 点,仅次于今年 2 月 27 日“全球小股灾”期间 416 点的绝对跌幅。欧洲股市昨日也全线暴跌。

截至北京时间今天凌晨 3 时,道指下跌 365 点,跌幅达 2.65%,报 13419 点,此前最大跌幅一度超过 400 点;纳指大跌 72 点,报 2578 点,跌幅达到 2.64%;标准普尔 500 指数跌 2.81%,报 1475 点。(朱周良)

非公经济参与军工配套政策将出台

国防科工委正在研究制定《国防科工委关于非公有制经济参与国防科技工业建设的指导意见》配套性政策,并将于近期发布,其中包括《非公有制经济参与国防科技工业建设指南》等文件。

弹性凸显 人民币暴跌近 200 点

大涨之后,人民币汇率昨日又出现了 193 个基点的下挫,中间价报于 7.5789 元,上蹿下跳的走势再次将人民币汇率的弹性特征凸显出来。

详见 A5

信用贷款逾期 31 天视为不良贷款

银监会日前发布《小企业贷款风险分类办法》,规定银行业金融机构应将小企业贷款至少划分为正常、关注、次级、可疑和损失五类,后三类均属于不良贷款。

详见 A3

塑料期货合约 7 月 31 日挂牌交易

大连商品交易所发出通知,确定于 7 月 31 日挂牌交易线型低密度聚乙烯(LLDPE)期货合约。

详见 A6

中石油燃气公司入主珠海管道燃气

中国石油天然气管道燃气投资有限公司与珠海市燃气集团签署《股权转让合同》,珠海燃气集团将 85% 的管道燃气股权转让给中石油燃气公司。

详见 B5

上市公司再融资日趋“公开化”

栋梁新材、山河智能昨天公布的公开增发议案,将今年通过公开增发再融资的上市公司家数推升至 43 家。相对上市公司热衷于定向增发进行再融资的 2006 年,今年计划公开增发再融资的公司呈现明显的递增趋势。

详见 B1

证监会高压打击违法违规行为

上半年查处违法成效明显 今后将进一步加大监管和执法力度

○本报记者 商文

中国证监会新闻发言人昨天表示,随着资本市场的日趋活跃,今年上半年证券违法违规行为有所抬头。在证监会的统一部署下,证券期货监管系统建立健全执法机制,采取综合措施整合系统监管资源,强化执法,依法严查查处各类违法违规行为。

据介绍,今年上半年主要在六个方面加大监管和处罚力度:一是密切配合司法部门加大对虚假信息披露和内幕交易违法犯罪案件的打击力度,重点查处了一批违规信息披露和股价异动案件;二是强化信息披露监管,严格

上市公司重组的审核程序,防范各种违规资金进入二级市场;三是继续加强对证券中介结构的监管,对证券公司借壳上市采取了更加严格的审批制度;四是协调配合地方政府建立了打击非法证券活动的联合执法机制,基本遏制了非法证券活动的多发势头;五是会同公安等部门,严厉打击了一批利用互联网的新型证券违法违规活动;六是公司自查与监管部门查处相结合,坚决打击利用“老鼠仓”等手段非法牟利活动。

针对上半年证券违法案件上升的态势,该新闻发言人表示,证监会加大了证券违法案件查处力度,集中查办典型案件。

在案件调查过程中,交易所实时严密监控,发现异常情况,立即进行跟踪分析,发现违法违规线索,迅速报告执法部门。稽查部门在接到各类违法信息后,综合判断,联合行动,组织系统稽查力量展开案前调查,发现违法违规行为达到立案标准,立即进行正式调查。经过立案调查和掌握确凿证据后,证监会行政处罚委员会严格依法办案,努力提高案件审理的效率和质量。

今年上半年,已作出 34 项行政处罚和市场禁入决定,涉及 16 家上市公司,2 家证券公司,2 家会计师事务所和 1 家其他机构,共对 134 人给予警告,对 71 人给予罚款,对 46

名自然人实施市场禁入措施。案件类型包括虚假陈述、未按期披露年报、证券市场操纵、内幕交易、挪用客户交易结算资金等。

新闻发言人指出,行政处罚创新体制的建立,使得案件处理的效率大大提高。按照新的体制,证监会立案调查的案件,在稽查部门完成调查后,将交由专业的行政处罚委员会委员审理,行政处罚委员会严格按照“一审一议”的原则,由主审委员审查案件的事实和证据,根据法律法规提出处理意见并主持听证,然后由处罚委员会会议做出决定。

(下转三)

相关报道详见封四

发改委拟对石化设备进口设限 国内厂商将得到 750 亿市场

○本报记者 李雁争

记者昨天从相关渠道了解到,发改委拟对进口石化设备设限,这将为国内厂商争到 750 亿元市场空间。

国家发改委起草的《关于进一步推进大型石化装备国产化实施方案(讨论稿)》提出,“十五”期间,石化装备国产化目标要达到 75%。目前这份讨论稿正在中石油、中石化等大型石化国有企业中广泛征求意见。

据中石油相关人士介绍,按照全国石化工业每年投资 3000 多亿元计算,设备投资一般占到工程总投资的 30% 左右,那么今后每年全国石化行业设备总需求将达到 1000 亿元左右。对国产的石化装备制造厂商来说,意味着

至少每年 750 亿元的市场空间。方案规定,化工企业上新项目时,要提交设备清单,其中国内已经有能力国产化并已推广使用的设备,一律禁止进口;对具有国产化能力,但还没有推广应用的,政府将通过税改政策限制进口。

方案拟定的禁止进口设备包括:80 万~200 万吨的加氢裂化反应器、70 万吨裂解气压缩机和 30 万吨丙烯压缩机等。而 100 万吨的裂解气压缩机和丙烯压缩机、60 万吨 PTA 空气压缩机等设备被列为限制进口。

生产这些设备的国内龙头企业包括大橡塑(600346)、沈阳鼓风机(集团)有限公司、京城环保产业发展公司、兰州高压阀门有限公司等。参与制定方案的专家认为,

目前我国石化装备业的设计制造能力已经达到相当规模和技术水平,大多数石化装备都能够自行设计制造,部分装备已达到国际先进水平,这在很大程度上改变了我国石化成套装备长期依靠进口的局面,完全没有必要重复引进进口。

目前,我国炼油装备的国产化率达到 90% 以上,30 万吨乙烯装备国产化率达到 80% 以上;PTA 装置部分设备也实现了国产化。百万吨级乙烯核心设备的研发也取得了突破,并且开始应用。

方案明确规定以三大石油公司的重点工程为依托,推进重大技术装备国产化。目前,中石油正在进行的建设项目包括抚顺石化年 100 万吨乙烯工程、四川年 80 万吨乙烯工程以及大庆石化年 60 万吨乙烯改扩建工程。

首批基金 QDII 花落南方华夏

○本报记者 商文

记者昨天从有关渠道获悉,南方基金公司和华夏基金公司提交的 QDII 产品方案日前已获得监管部门的批准,成为规则出台后的首批“幸运儿”。

业内人士指出,尽管作为试点的基金 QDII“第一单”的华安基金公司相比,上述两公司获准开展 QDII 业务已经时隔 1 年半。但实际上,距离规则的正式实施只有短短不到一个月的时间。应该说,规则的颁布将会促使基金公司开展 QDII 业务有所提速。

证监会今年 6 月颁布了《合格境内机构投资者境外证券投资管理试行办法》等,构建了基金公司、券商 QDII 业务完整的规则体系。

信用贷款逾期 31 天视为不良贷款

银监会日前发布《小企业贷款风险分类办法》,规定银行业金融机构应将小企业贷款至少划分为正常、关注、次级、可疑和损失五类,后三类均属于不良贷款。

详见 A3

塑料期货合约 7 月 31 日挂牌交易

大连商品交易所发出通知,确定于 7 月 31 日挂牌交易线型低密度聚乙烯(LLDPE)期货合约。

详见 A6

中石油燃气公司入主珠海管道燃气

中国石油天然气管道燃气投资有限公司与珠海市燃气集团签署《股权转让合同》,珠海燃气集团将 85% 的管道燃气股权转让给中石油燃气公司。

详见 B5

上市公司再融资日趋“公开化”

栋梁新材、山河智能昨天公布的公开增发议案,将今年通过公开增发再融资的上市公司家数推升至 43 家。相对上市公司热衷于定向增发进行再融资的 2006 年,今年计划公开增发再融资的公司呈现明显的递增趋势。

详见 B1

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094

地址: 上海杨高南路 1100 号

邮编: 200127

版式设计 岳卫国

图片编辑 吴海 雷峰

零售价 RMB 1.5 元